







# आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन के मामले में कारगर साबित हो रहा है 'सी-विजिल' एप

## विधानसभा चुनाव



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। विधानसभा आम चुनाव-2023 में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन पर कड़ी निगरानी रखने के लिए भारत

निर्वाचन आयोग द्वारा बनाए 'सी-विजिल' एप शिकायतों के समाधान का बेहतरीन जरिया बनता जा रहा है। एप के माध्यम से प्राप्त शिकायतों पर रिपोर्टिंग समय में कार्रवाई हो रही है। आचार संहिता लागू होने से अब तक यानि पिछले 6 दिनों में प्रदेशभर में 1 लाख 35 हजार 819 लोगों द्वारा सी विजिल एप डाउनलोड किया गया है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रदीप गुप्ता ने बताया कि मनोहरपुर नगरपालिका क्षेत्र में सुबह 09 बजकर 7 मिनट पर आचार संहिता उल्लंघन की शिकायत मिली जिस पर शाहपुरा एफएसटी द्वारा सुबह 9

बजकर 56 मिनट तक यानि 50 मिनट से भी कम समय में कार्रवाई कर दी गयी। इसी तरह माउंट आबू के पास डूंडई मोड पर अवैध शराब के पधिवहन की शिकायत मिली जिस पर पिंडवाड़ा फ्लाइटिंग दस्ते द्वारा 88 मिनट में कार्रवाई कर शराब को ज्वल कर एफआईआर दर्ज की गयी। उदयपुर के रिषभदेव में शिलान्यास पट्टिका के मामले में आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायत शाम 5 बजकर 35 मिनट पर प्राप्त हुयी जिस पर 6 बजकर 14 मिनट यानि रिपोर्टिंग 39 मिनट में कार्रवाई कर दी गयी। गुप्ता ने बताया कि प्रदेश में

आदर्श आचार संहिता के लागू होने के बाद प्रतिदिन 500 से ज्यादा शिकायतें मिल रही हैं। उन्होंने बताया कि पिछले 6 दिनों में प्रदेश भर से 3 हजार 566 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिनमें से रिटर्निंग ऑफिसर्स ने 674 शिकायतों को सही पाया और उनका तय समय सीमा में निस्तारण किया गया। 11 शिकायतें अभी जांच दलों और रिटर्निंग ऑफिसर्स के द्वारा निर्णय के लिए लंबित हैं। गुप्ता ने कहा कि सी विजिल पर आदर्श आचार संहिता की सबसे ज्यादा शिकायतें 490 जयपुर जिले से प्राप्त हुईं। और सबसे ज्यादा

कार्यवाही भी जयपुर जिले के रिटर्निंग ऑफिसर्स ने की यहाँ 134 शिकायतों का निस्तारण किया गया। उन्होंने बताया कि इस एप के माध्यम से अधिकतम सौ मिनट की समय सीमा में प्राप्त शिकायतों का समाधान किया जा सकता है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि अब तक आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायतों पर पर्याप्त सबूतों के अभाव में कड़ी कार्रवाई से बच जाते थे। शिकायत के सत्यापन में तत्वीर या वीडियो के रूप में दस्तावेजी साक्ष्य की कमी भी बाधा थी। नया एप इन सभी खड्डों को पाटने का काम कर रहा है।



## डोटासरा को चुनौती देने के लिए बिछने लगी चौसर

बाल मुकुंद जोशी dakshinbharat.com

सीकर। लक्ष्मणगढ़ विधानसभा क्षेत्र के भाजपा नेता दिनेश जोशी ने रविवार को एक वीडियो जारी कर आगामी विधानसभा चुनाव में पार्टी प्रत्याशी सुभाष महरिया को वोट देने की अपील की है। इस वीडियो के जारी होने के बाद पिछले काफी समय से जोशी के रुख के बारे में चली आ रही चर्चाओं को विराम लग गया है। दरअसल लक्ष्मणगढ़ में भाजपा को जीतने के लिए जोशी के खुले समर्थन की बेहद जरूरत थी, जो अब सार्वजनिक रूप से मिल गया है। ज्ञातव्य है कि इस बार राजस्थान के चुनाव में लक्ष्मणगढ़ एक हॉट सीट में शुमार है। यहां से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा चुनाव लड़ेंगे। वे लगातार तीन बार चुनाव जीत चुके हैं। इस बार डोटासरा जीत की चौकड़ी लगाने के चक्कर में हैं। आगामी 25 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में इस

## विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस को झटका, गिरीश चौधरी बसपा में हुए शामिल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

भरतपुर। विधानसभा चुनावों से पहले कांग्रेस को भरतपुर में बड़ा झटका लगा है। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव एवं पूर्व जिला अध्यक्ष गिरीश चौधरी ने रविवार को बसपा पार्टी में शामिल हो गए। उन्होंने मीडिया से बातचीत करते हुए कहा कि पार्टी भरतपुर से प्रत्याशी बनाती है तो चुनाव अवश्य लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और बसपा पार्टी की विचारधारा लगभग मिलती-जुलती हैं साथ ही कांग्रेस और आरएलडी के गठबंधन के चलते कांग्रेस के कार्यकर्ता व नेताओं को अपना भविष्य अंधकार में दिखाई दे रहा है। यही यजह है कि उन्होंने कांग्रेस को छोड़ बसपा का दामन थामा है।

## राजनीतिक दलों को चुनाव प्रसारण का दूरदर्शन एवं रेडियो चुनाव प्रसारण का समय आवंटित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। देश के निर्वाचन आयोग ने राजस्थान में आगामी 25 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए राजनीतिक दलों को रीजनल दूरदर्शन एवं ऑल इंडिया रेडियो चुनाव प्रसारण के लिए समय का आवंटन किया गया है। राज्य निर्वाचन विभाग के अनुसार कांग्रेस को 189 मिनट का समय आवंटित किया गया जिसमें 5-5 मिनट का 37 बार और एक बार चार मिनट का प्रसारण कर सकती है। इसी तरह भारतीय जनता पार्टी

## कांग्रेस पूर्वी राजस्थान में मत प्रतिशत मजबूत करने के लिए ईआरसीपी का लेगी सहारा

### विधानसभा चुनाव



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। कांग्रेस सोमवार को पूर्वी राजस्थान के बारां जिले से अपने चुनाव अभियान की शुरुआत 'पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना' को राष्ट्रीय दर्जा देने की मांग को प्रमुखता से उठाने के साथ करेगी। पार्टी का लक्ष्य इस क्षेत्र की 83 विधानसभा सीटों में से बड़ी संख्या में सीटें हासिल करना है। 2018 के चुनाव में क्षेत्र के 13 जिलों की 83 विधानसभा सीटों में से कांग्रेस ने 49 पर जीत हासिल की, जबकि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने 25 पर जीत हासिल की। आठ सीटों पर निर्दलीय उम्मीदवारों ने जीत हासिल की थी, जबकि अन्य पर राष्ट्रीय लोकदल ने जीत हासिल की थी। राजस्थान में विधानसभा चुनाव 25

नवंबर को होंगे जबकि वोटों की गिनती तीन दिनों के होगी। कांग्रेस ने पूर्वी राजस्थान में अपना अभियान बारां से शुरू करने की योजना बनाई है, जो प्रस्तावित 'पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना' (ईआरसीपी) के तहत आने वाले जिलों में से एक है। उसने पहले ही प्रचार के लिए नारा दिया है 'किया दिल से, कांग्रेस फिर से'। ईआरसीपी एक महत्वाकांक्षी परियोजना है, जो मूल रूप से पिछली भाजपा सरकार द्वारा क्षेत्र के 13 जिलों के निवासियों की सिंचाई और पीने के पानी की समस्याओं के स्थायी समाधान के लिए प्रस्तावित की गई थी। पूर्वी राजस्थान में झालावाड़, बारां, कोटा, बूंदी, सवाई माधोपुर, अजमेर, टोंक, अजमेर, दोसा, कलेंडी, अलवर, भरतपुर और धोलपुर जिले शामिल हैं। कांग्रेस अभियान के तहत हर दिन पूर्वी राजस्थान के दो जिलों को कवर करेगी। पार्टी के एक नेता ने कहा कि यह हर जिले में एक जनसभा भी आयोजित करेगी जिसे राज्य और राष्ट्रीय स्तर के नेता संबोधित करेंगे। 2018 में राजस्थान में कांग्रेस सरकार बने के बाद से, मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ईआरसीपी को राष्ट्रीय दर्जा देने की मांग करते रहे वेद प्रकाश शर्मा समेत मनोज लवाना ने आम आदमी पार्टी की सदस्यता ली। प्रदेश प्रभारी विनय मिश्रा ने सभी लोगों को पार्टी की सदस्यता दिलाई और उनको उज्रवल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। प्रदेश प्रभारी विनय मिश्रा ने कहा कि आम आदमी पार्टी एक मात्र ऐसी पार्टी है जो सर्वसमाज को लेकर चलती है इसलिए हर तबके के लोग आप से जुड़ रहे हैं ताकि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जी के बदलाव की राजनीति की मुहिम में हिस्सेदार बन सकें। विनय मिश्रा ने कहा कि वे तो अभी शुरुआत है अभी बहुत से बड़े नाम आम आदमी पार्टी के संपर्क में हैं जल्द ही वो भी सामने आ जाएंगे। उन्होंने कहा कि पहले दिल्ली और पंजाब

## मुलाकात



जयपुर में रविवार को अपने आवास पर प्रदेशभर से आए कार्यकर्ताओं एवं जनप्रतिनिधियों से मुलाकात करती पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे।

## गोरी नागौरी, कांग्रेस प्रवक्ता रहे वेद प्रकाश शर्मा और मनोज लवाना ने ली आम आदमी पार्टी की सदस्यता

जयपुर/दक्षिण भारत। आम आदमी पार्टी का कुनबा राजस्थान में भी लगातार बढ़ता जा रहा है। इसी कड़ी में प्रदेश कार्यवाही जयपुर में बिग बॉस फेम गोरी नागौरी, कांग्रेस के प्रवक्ता रहे वेद प्रकाश शर्मा समेत मनोज लवाना ने आम आदमी पार्टी की सदस्यता ली। प्रदेश प्रभारी विनय मिश्रा ने सभी लोगों को पार्टी की सदस्यता दिलाई और उनको उज्रवल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। प्रदेश प्रभारी विनय मिश्रा ने कहा कि आम आदमी पार्टी एक मात्र ऐसी पार्टी है जो सर्वसमाज को लेकर चलती है इसलिए हर तबके के लोग आप से जुड़ रहे हैं ताकि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जी के बदलाव की राजनीति की मुहिम में हिस्सेदार बन सकें। विनय मिश्रा ने कहा कि वे तो अभी शुरुआत है अभी बहुत से बड़े नाम आम आदमी पार्टी के संपर्क में हैं जल्द ही वो भी सामने आ जाएंगे। उन्होंने कहा कि पहले दिल्ली और पंजाब

## मुलाकात



जोधपुर में रविवार को अपने आवास पर मिलने आए क्षेत्रवासियों से मुलाकात करते केन्द्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत।

## कोटा में प्रवेश परीक्षाओं की तैयारी के लिए छात्र 'डमी' स्कूल का कर रहे हैं चयन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नयी दिल्ली/कोटा। बिहार के गया जिले की रहने वाली रिदिमा ने अपने गृह जिले में 11वीं कक्षा में दाखिला लिया है, लेकिन वही मीलों दूर राजस्थान के कोटा में रहकर भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थानों (आईआईटी) की प्रवेश परीक्षा 'जेईई-एडवॉंस्ट' की तैयारी कर रही है। रिदिमा ऐसी अकेली विद्यार्थी नहीं है, उसकी तरह इंजीनियरिंग और मेडिकल प्रवेश परीक्षाओं की तैयारी करने वाले करोड़ों छात्र-छात्राएं इसी तरह के 'डमी' स्कूलों में प्रवेश लेना परसंद करते हैं, ताकि वे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी पर पूरी तरह से ध्यान केंद्रित कर सकें। 'डमी' स्कूल में छात्रों को रोजाना जाने की आवश्यकता नहीं होती है, वे सीधे बोर्ड परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। रिदिमा ने बताया, कई छात्र अपने गृहनगर में एक डमी स्कूल में प्रवेश लेने का विकल्प चुनते हैं ताकि वे बोर्ड परीक्षा से दो महीने पहले घर वापस जा सकें। कोचिंग पाठ्यक्रम भी तब

## ट्रक और कूजर जीप की मिडंत में सात लोगों की मौत

जयपुर। राजस्थान के झूंरपुर जिले के बिछीवाड़ा थाना क्षेत्र में रविवार दोपहर एक ट्रक और कूजर जीप की भिड़ंत में सात लोगों की मौत हो गई, जबकि आठ अन्य घायल हो गए। थानाधिकारी मदनलाल ने बताया कि रतनपुर सीमा के पास एक ट्रक ने आगे चल रही कूजर जीप को टक्कर मार दी, जिससे कूजर में सवार सात लोगों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि आठ अन्य लोग घायल हो गए। इनमें से गंभीर रूप से घायल तीन लोगों को झूंरपुर रेफर कर दिया गया है। मदनलाल के अनुसार, घटना की सूचना पर जिला कलेक्टर लक्ष्मी नारायण मंत्री और पुलिस और प्रशासन के आला अधिकारी मौके पर पहुंचे और घायलों को अस्पताल पहुंचाया।







